

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. хат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: універсальна Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають лише франковані.

Рукописи звертають на них як окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламація незалежна від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові з агенції днівників: пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно „ —40

Поодинокє число 2 с  
з поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К. 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно „ —90

Поодинокє число 6 с.

## Вісті політичні.

(До ситуації. — З ради державної. — Ворохобня в Болгарії).

Провідники правди удали ся до провідників лівіці з предложенєм, щоби відступити від першого читаня язикового закона і згодити ся на вибір комісії язикової і усунення на час праці тої комісії з порядку дневного всіх важніших правительственных предложень. Під тим услівем правди зобов'язує ся наклонити Чехів до занехання обструкції. Neue fr. Presse довідує ся, що лівіця постановила відкинути тої предложенє, бо не бачить в нїм поважного і широго наміру до побороєня чеської обструкції. Др. Функе і Бернрайтер одержали повноважє до повідомленя правди о тій ухвалі.

Заповідженого на вчера засіданя парламентарної комісії правди не було, однак через цілий час вчерашного засіданя палати вели ся приватні наради, в котрих брали участь всі члени парламентарної комісії. Справа стоїть іменно так, що вчера розпочали ся вже конференції, в який спосіб можна би Чехів відвести від обструкції. Гр. Пальфі, що перед тим нараджував ся з дром Кербером, запросив на конференцію провідників польского Кола, християньско-славянського союзу і католицке народне сторонництво. Головною точкою наради було найти вихід для Чехів, в який спосіб могли би відступити від обструкції, аби у-

держати звязь правди. Ухвали не було, однак то певне, що прийшло до зближеня. Чехів на ту конференцію не запрошено, що впрочім було природною річю, бо можна їх запросити хіба тоді, коли поставити ся їм який певні жаданя. З тої причини відкликано і вчерашнє засіданє комісії. — Президент палати др. Функе предложив провідникам клубів лівіці, щоби петиції, інтерпеляції і т. ин. відчитувати при кінці засіданя ради державної. В той спосіб вирвало ся би з рук обструкції найважніше оружє. Провідники клубів лівіці згодили ся вправді на то, однак пізніше прийшли до президента і відкликали свою згоду. З того виходить, що лівіця з одної сторони хоче поборовати чеську обструкцію, однак з другої задержує собі можливість веденя обструкції з своєї сторони.

Вчерашнє засіданє палати послів розпочало ся відчитуванєм внесенє і інтерпеляцій, що тривало майже цілу годину. Відтак пос. Грегр зажадав поіменного голосованя над внесенєм випечатаня якоїсь петиції в повнім змісті в стенографічних протоколі. Над тою справою вивязала ся горяча дискусія, що тривала до кінця засіданя. Вкінці коли в палаті не остало лиш 89 послів віцепрезидент Жачек закрит засіданє. Посли з лівіці протестували вправді против того, але пос. Жачек вийшов з палати. О речинця слідуєчого засіданя будуть послі повідомлені на письмі.

Болгарське правительство перевело манушого року реформу ґрунтового податку, що давав державі мало доходу і замінило податок грошевий на десятину, як було за часів ту-

рецьких. Опозиційні послі протестували против того в собранію, але не могли нічого відіяти. Отже кинули ся між нарид агітувати і довели до того, що в округах звідки они по слують прийшло до правдивої ворохобні. Ворохобня счавила ся в окрузі Рущука, де до 80 сіл вхопило за оружє. Спершу правительство вислало кілька компаній войска до загроженых місцевостей, але селани вигнали войско і стали збирати ся в містечку Третенику коло Рущука. Зібралось їх там вже до 25.000 а між ними багато резервістів, вислоуженых войків. Они цілком на войсковий лад зорганізовані; 300 кінних творило передну сторожу. Часть єсть уоруженых в рушниці, часть в револьвери, а прочі колами. На дорозі до Третеника знищили лише що вибудований шлях залізничі Тирново-Рущук, також телеграф і міст. Відтак займали всі стратегічні місця і приготували ся до борби. Для 2. с. м. явило ся войско в Третенику, але его окружили селани і прийшло до правдивої битви, в котрій погбло 42 людей а до 200 єсть раненых. Між погибшими єсть 1 капітан, 1 заступник старости, бурмістр і десятьох войків. Правительство почало тепер з усіх сторін насилати войско і зібрано его в Рущуку 8.000, але найгірше то, що на войско не можна спустити ся, бо оно в кількох случаях відмовило послуху і не хотіло до селан стріляти. Що там тепер діє ся не знати, бо болгарське правительство не пускає ніяких вістий.

## Один день на селі.

(З італіянського — Рената Фучіні'ого.)

Даремний труд, миль брате! В деяких случаях цілком неможливо сказати: ні. Тебе так сердечно просять, так настають, так мучать і неволять, що відмова була би обидою для людей, що не хотіли нічого вишого, як лиш зробити тобі чємність.

Не маєш часу? — „Задля одного дня“ — відповідають тобі — „світ не завалить ся.“ — За горячо? — „Приїдете рано.“ — Далеко від стації? — „Я вишлю по вас коні.“ — Ти умовив ся на той день з приятелем? — „Привезіть его з собою“.... Одним словом, я сказав: добре, і в неділю рано вибрав ся я, аби раз зробити з тим конець.

Ледве спмив ся в тій місцевості, окружила мене товпа людей, що саме виходили з церкви, а всі ззирали ся на мене як на дикого звіра. Я спитав о дім сінюра Козіма і відразу вісьмох, десятєох кинуло ся завести мене там.

„То он-там на горі. Видите той красний дім з вежою на даху? То той самий. То ви знаєте сінюра Козіма? Славний чоловік! А его брат свьященик? О, той ще не такий! А его жінка, сінюра Флявія? То добра жєнщина, що она лиш милостині роздає! А сінюру Олімпію, сестру сінюра Козіма, знаєте також? Она, так сказатиб, трохи собі дивна, дуже любить книжки, все з книжками носить ся, і аж

голова їй завернула ся від них. Але она скаже все по порядку, що в них стоїть; нераз чоловікови аж не хоче ся вірити. Однак з тим всім і она дуже добра дїєчина. І для родини, як приїде приміром написати який лист, колиб єї не було, то они навіть не знали би, як до того взяти ся! Перше був тут ще Вістіно, сінюра Козіма; але той єсть тепер у Вольтері в семинарі, і так его там поважають, що навіть не хотять его на вакації пустити до дому. Славний хлопець. Як він ще тут був, то ловив з стрим. свьящеником, більше птиць одного дня, як всі інші в селі разом за цілий тиждень. Так тепер ідіть просто до гори, саме добре вийдете“.

Всі ті відомости о моїх гостинних господарях, які я по части вже знав, оповідали мені селани по дорозі, а кождий хотів щось свого приповісти, аби лиш мені показати свою вічливість, аж вкінці лишили мене коло одної короткої улочки, поздоровили з почетом, і жертвували свої услуги на будуче.

„То не зле починає ся!“ — усміхнув ся я до себе, і по ер руки. Вже від давна хотілось мені перевести на селі спокійно день, і я прискорив ходу, щоби як найскорше полюбувати ся спокійною годанкою свободного життя серед тої честної родини далеко від томлячих, нещарих чємностей, від тих одностайних принятє, холодного, удаваного одушевленя, скупої гостинности, як так часто мусить ся приймати і на жаль при міснім житю приймати інших, та удавати все так само як они.

Ледво я потягнув за дзвінок, як появил ся хлопець в сорочці і білій запасці, заткну-

тій за пояс, та усміхаючись, отворив мені двері.

— Чи сінюр Козімо дома?

— Дома, прошу пана, прошу ближе, прошу! Ви певне той пан з Фіренце, що обіцяв вчера приїхати до нас, правда?

— Так.

— То прошу ходіть, ходіть, пан велі мені завести вас до гостинної комнати, він сам надійде в тій хвили. Дуже добре, прошу пана, дуже добре зробили, що приїхали. Ми вже так давно говорили о вас, дожидали. Що чувати у Фіренце? Прощу, прошу сюди, розгостіть ся! Даруйте!

— Ідіть, ідіть, я вже завжди.

Я сів коло вікна і почав переглядати старий альбом з фотографіями. За той час міг я пересвідчити ся, що мій приїзд викликав справді заколот, бо надімною, на першім поверсі дадо ся чути скоре отворене і замиканє дверей та біганина босих і обутих ніг, від чого пустив ся рісний дощ білих платочків вапна зі стелі, а всі вікна і склянні давні, що вкривав стату ю Ісуса Христа на шафі в куті, забренчали як в часі якого землетрясеня.

По кількох мінутах почув я шелест при дверех, а відтак сильний удар ногою. Двері отворили ся і до комнати увійшов може шєстилітній хлопець з надкушєним яблоком в руці, і поглянувши на мене зпід лоба, спитав злбно:

— Чи то ваша книжка? Зраз мені покажіть, бо скажу стрійкови!

Я поклав альбом, а він дивить ся дальше на мене злбно:

# Новинки.

Львів дня 11-го мая 1900.

— **Справа дяків в Соїмі.** Товариство дяків львівської архієпархії внесло в р. 1895 до сойму просьбу, о зміну § 12-ого закону з дня 15-го серпня 1866 року в тім напрямі, щоби дякам запевнено стало утримане. Краєвий виділ поспитав передовсім всі три рускі ординарияти о гадку, а діставши відповідь, що утримане дяків справді є недостаточне, виготовив проект закону, змінюючого деякі постанови закону з р. 1866. Але хоч новий закон з дня 16-го цвітня 1896 р., давний § 12, котрий містив в собі постанови щодо покриття літургічних видатків і утримання костельних слуг, розширив також на рускі парохії, то зміна тая не вдоволала дяків, бо не сказано було в новім законі, кілько слугам церковним належить ся на їх утримане. Тому товариства дяків всіх дієцезій що року поновлювали свої петиції до сойму; вкінці в р. 1899 вніс комітет в'їзду дяків і органістів цілої Галичини знов петицію до сойму о уладнане їх утриманя. Правнича комісія соймова, признаючи домагане дяків і органістів цілком слушним, виступила на послідній сесії соймовій з внесеном, котре сойм і прийняв. Внесенне припоручає краєвому виділові виготовити на найближшу сесію соймову новелю до закона з дня 16 цвітня 1896 р. в такою зміною § 12-ого, щоби було в ній виражено постановлено: 1) Як високе має бути річне утримане церковних слуг, при чім до утриманя має бути вчислений дохід з евентуально доданих ґрунтів і вільне мешкане; 2) Яка квота має бути обернена на літургічні потреби. Видатки ті мають бути покривані з жерел в §§ 1 і 2 закона з 1896 р. указаних, а що бракне, мають додати парохіяни в міру своїх податків.

— **О. Емануїл Скоробогатий** з Завадки, що оногди пострілює ся у Львові, помер вчера в львівськім шпиталі. Нещаствий до смерти не прийшов до притомности.

— **Трагедия в родині.** В Пшіра коло Тіхльовіц в Чехії вимерла зовсім ціла родина Гапке на туберкульозу. Перед чотирнаццати днями померли одного дня батько і син, а оногди умерла доросла донька послідна з родини. Ще давніше умерли були на туберкульозу перша і друга жінка і брат батька.

— Чи ви той пан, що мав приїхати?

— Так дитячко.

Я удав лагідного, аби его трохи приласкати і простягнув руку та хотів погладити по лицю. Він відступив два кроки назад і замахнув рукою, немов би хотів кинути мені я-блоком в лице.

— Держіть руки при собі, чуєте? Що ви тут хочете?

Мене то розгнівало і я замовчав.

— О, я добре знаю, не гадайте собі, що вас тато просив, мама не хотіла і чути про вас, бо мусіла порізати всі кури, що їх тепер Гостіно скубе. Але чей нині вечер поїдете собі? Не хочете говорити? Добре, добре, най буде й так, але як ви тут до нас ішли, то мама вам наклала, що...

Двері нагле отворили ся і на порозі появилася в старих патянках груба стать сінїора Козіма, що поклепав мене з сердечною усьмішкою обома своїми великими руками по плечи і три рази повторив:

— Славно, справді славно!

Відтак обернув ся до хлопця:

— А ти тут що робиш?

— Що мені сподобає ся.

Штовхнув его легко в рамя і вигнав за двері, а мене попросив сідати.

Мимохіть упав мій погляд на сорочку і штани сінїора Козіма, затовщені і замазані вином і каплями кави. Правду сказавши було то мені трехи неприємно, що за мало звачав на мене, але я зараз успокоїв ся, коли він почав мене перепрашати, що дав мені на себе ждати, бо мусів піти до своєї комнати, аби трохи очистити ся.

— О, не робіть собі заходів, сінїоре Козімо!

— Славно, справді славно. Але що за хороший час, га? Правда, ви утомлені, може би

— Як в Нагуєвичах палили опирів. Самбірско-дрогобицький Tygodnik винорівав із забутя історію, котре на жаль могла би ще й нині де небудь в Галичині повторити ся, бо від того часу аж до нині просвіта серед широких мас народа не дуже поступила. Письмених людей, що правда, прибуло, але забобонних ледви чи навіть і серед т. зв. інтелігенції зменшило ся. Річ діяла ся в селі Нагуєвичах в 1831 р. підчас першої холери. У одного з тамошних господарів ночував краєць з Фельштина і розповідав, що опирі підгинають людей. То чув малий хорувитий 7-літній хлопчина, а в кілька днів по тім став говорити, що дійсно опирі підгинають людей та що в Нагуєвичах єсть кілька таких опирів і він їх розпізнає. Тоді скликав вїйт всіх мужчин з села перед церкву, казав їм уставити ся рядом, взяв хлопця на руки і казав ему показувати, хто опир, а хто ні. На кого хлопець показав, того вїйт казав зараз взяти під варту. В той спосіб найдено сім опирів і поведено на пасовиско зване „Вайзар“. По дорозі брали люди хорост з плотів, а прийшовши на місце, розложили великий огонь і зачали палити опирів, вкидали одного чоловіка по другим і палили живцем. Скоро котрий вискочив, то привязали его на середині шнурі і так з двох боків держали серед огня. Коли вкинено четвертого з ряду, той вискочив з огня і крикнув: Гов, панове громада! Я опир; даруйте мені жите, а я дам раду. На то підїхав на коні до громадської старшини місцевої богач Левицький, та попросив, щоби ему вільно було взяти опира з собою до хорої дольки одиначки. Вїйт призволив на то, а опир пішов побіч Левицького, що їхав на коні. Хитрий опир побачивши, що вже далеко від огня, скинув Левицького з коня, а сам стів на коня і втік. Ціла тота історія закінчила ся опісля перед судом в Самборі, а як каже згадана газета єсть записана на кінці євангелія в горішній церкві в Нагуєвичах. Додати тут ще мусимо, що в актах судових в Самборі єсть сказано, по чім той хлопець признавав опирів. Забобонні люди підвязували собі сирим полотном ногу коло коліна, що здаєсь мало їх забезпечувати від холери. Отже у кого той хлопець видів підв'язану ногу, того назвав опирем, а вїйт призначував его на спалене.

— А нині по 69 роках хіба-ж нема таких, що сьвято вірять у велїякі опирі, чарівницї і чари. та готові би зараз людий живцем палити?

— **Пожар театру.** Минувшої неділі дня 6 с. м. вночі, безпосередно по представленю „Подорож на околицю землі в 80 днях“ згорів в Антвер-

пїй театр „Цирковий“, одна з найкрасших будівель міста. До двох годин театр згорів до тла разом з декораціями, костюмами, бібліотекою і касою, в котрій було 70 тисяч франків. В огні не погіб ніхто з людий. Але в поблизьких домах настала така панїка, що жінцїни ві страху перед пожегою скакали через вікна на улицю; з сеї причини було кілька случаїв тяжкого калїцтва. Шкода виносить кілька мїлїонів франків.

— **Затроєне фарбованими помаранчами.** Вже від довшого часу показують ся в торговлї фарбованї анїліною помаранчі. Несовістні торговельники взяли ся на способи і фарбують жовті помаранчі на червоно, щоби їм надати вид мєсїньських, котрі мають червоне м'ясо. Фарбоване відбуває ся в той спосіб, що малєсенькою сикавочкою скляною з тоненьким кінчиком набирають червоної анїлінової краски, впихають сикавку в такім місци, щоби слїд не легко впав в очи, а тогди поволї пускають краску до середини. Отже такою зафарбованою помаранчею затроїда ся оногди мала долька городника в Празї; єї відставили до шпитала і там лікарі розпізнали, що она затроїла ся анїліною, котрею була зафарбована помаранча, яку она купила у якоїсь перекупки, і зїла.

## 15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в видї листової маркї величина 60×27 мїлїметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодєжи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часописи“.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 11 мая. В часї вчерашних розрухів на тутешнім університеті арештовано 6 студентів.

Лондон 11 мая. Бюро Райтера доносить, що Англіїці займали в неділю Фуртінстрем над рікою Валь. Огонь артилерії був такий сильний, що Бури мусїли уступити.

ви покрїпили ся. Гостіно-о-о! А тепер скажіть, що говорять у Фіренце про засїви? Славно, справді славно! Ви не бояли ся дороги і зробили нам правдиву привємність.

— Що прикажете пане?

— Ідїть на гору, Гостіно і попросїть паню о ключі до комірки, та принесїть панови, чим покрїпили ся. — І обертаючись до хлопця, що знов всунув ся за служачим, крикнув: — А ти їди сейчас умий ся і прибери ся.

І знов вигнав его з комнати.

— А з овочий, друже, і сего року нічо!

— Ов!

— Так, так, що тут говорити? Від трех літ точить їх слабїсть. Подумайте, нам перше лишило ся яких чотириста фунтів, а тепер як буде пятьдесят, шістьдесят то найбільше... І що то за овоч! Вебо хробачливе! Прошу, ходїть зі мною на під... Але ні, чую що брат їде до нас, заждїм на него.

— Заждїм!

— То дивак, знаєте? Не можна з ним договорити ся. Але впрочім добрий чоловік. На примір недавно — мусите знати, що він терпить на жолудок і — вибачте — має болючий наріст, що тут сидить...

Приготовленя до показаня мені того наросту перебив прихід дон Паоля, що здохнув капелюх і глибоко поклонив ся.

Я встав, аби приступити до него, але він не позволив:

— Не позволяю, не позволяю. Сидїть собі вигідно, сінїоре. Як не будете гнївати ся, то я задержу капелюх на голові, я так привик. Сїдайте, сїдайте-бо!

Настала хвиля мовчаня, відтак почав сінїор Козімо розмову на ново.

— Диви, Паольо, той пан, що ми о нїм якось вечером говорили...

— Але знаю, знаю. Бог з тобою, що ти

ніколи не можеш нічого скінчити! Кілько разів будеш все одно і то само повтаряти?

— Ну, я хотїв лиш сказати...

— Ти вже погостив чим гостя?

— Шїслав Гостіне. Він мусить зараз надїйти.

— То ви з Фіренця? — спитав мене сьвященик.

— Так.

— Поганий рік, пане. Як нема дощу, нема нічого. Іншими роками я в такім дни як нині зловив їх до десятої години пятьдесят шість. А нині рано заки ішов на службу о осьмїй, зловило ся всего три малі пташини і проклятий сокіл, що — ось дивїть — половину руки відкусив. Чи у Фіренце ловлять також?

— Правду кажучи, не знаю, я тим не займаю ся.

— Ігумен від Сан Гаджіо ловить птиці сего року, правда?

— Не знаю — не можу вам о тім нічого сказати.

— Так, так, бо тамтої пятниці переказував до мене, що ще не встиг всіх посаджати до кліток Падро Льоренцо від Сантїссїма Аннунціята щось нездоровий. То правда?

— Правду кажучи — не знаю.

— Господи Боже — якже, то не знаєте нічого?

— Я вам щось скажу... Говорім лїпше про вас. Сінїоре Козімо оповїдав мені тепер...

— Шїду ще на хвильку до моїх птахів. Козімо, коли буде обїд?

— Скажи найлїпше сам коли, коли тобі вигіднїше.

— А, ось господиня — сказав дон Паольо, що отворив двері аби іти. — О котрій годивї буде обїд, Флявія? О дванаїцятїй?

Сінїора Флявія, наймилїша подруга мо-

Льондон 11 мая. Ген. Роберте доносить: Ми перейшли ріку Занд. Ворог займає сильні становища, однак мимо того випираємо его поволі.

Льондон 11 мая. Ген. Роберте телеграфує з Зандрівер під днем 10 с. м.: Бури в повнім відвороті. Кіннота і артилерія гонять їх перед собою в трех ріжних напрямх. Страти англіїдів не великі.

Преторія 11 мая. Вчора закрито народну раду. Перед тим приймила палата внесеня, висказуючі жаль, що Англія не згодила ся на предложене до заключеня мира.

## Череписка зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

### Оповідка.

Дня 6 мая пропала мені з пасовиска кляч червона без лівого клуба, вартости 38 до 40 ар. Другого дня виділи її в Дусанові. Коли би хтось притримав її у себе, прошу зголосити ся до підписаного, а я все винагороджу. — Стефан Януш, господар в Стратині містечку.

Ст. Звар. в Баворові: Присланий хробак єсть дуже интересний, лиш шкода, що Ви не прислали его у фляпціні в спиритусі або воді, лиш сухого. Хробак сей належить напевно до громади т. зв. Круглячків або Облунів (Nematodes, Rundwürmer) лиш що до рода, то не можемо его точно означити, бо і окая прийшов засохлий і не маємо під рукою ані мікроскопа. ані відповідного підручника до означуваня рода скільки ми при помочи звичайної люпи могли розпізнати, то був би то т. зв. Струнчак (Gordius aquaticus), близько посвоячений з трихіною. Зі взгляду на інтерес краєвого природознавства хотуємо, що Ви внайшли его в Ба-

ворові в ріці Гнізні, притоці Серету, в мількій воді межі каміннями. Коли Ви его мірили живого, то він мав 30 центиметрів довготи. Ми розмочили его у воді і змірили а він мав 18 центиметрів. Струнчаки пізнають ся по тім, що їх задній кінчик розділений на дві часті як вилочки. Єсть се, як кажемо, дуже интересний хробак, бо він буває тонесенький як нитка або як тоненька струна брунатової барви у всіляких відтінях, довгий звичайно 10 до 15 центим., але доходить иноді й до 30 центим. довготи, а дві п'ятих до пів міліметра grubий. Самці бувають аж чорні а самички звичайно ясніші, але й одні і другі мають вздовж зверхка і сподом темну смугу, а тої іменно не могли ми добачити і д'ятого наш сумнів що до рода сего хробака. Зовсім розвинені і рослі живуть струнчаки в мількій воді підходять до керниць і знаходять ся иноді в жолобах при керницях. Бували случаи, що люди спили талого хробака, але опісля віддали его назад. Той хробак розмножує ся в той спосіб, що виколовши з яєчка висуває головку, котра має дококола кілька зубців а на самім верхку роговате, скажім, шило. Молоденький такий червачок  $\frac{1}{18}$  міліметра довгий шукає собі якусь комашку або її личинку, чіпає ся її, вертять в ній діру в мягкім місці і лізе до середини. В одну комашку може влізти 40 таких червачків, від котрих відтак комашка як би від трихін гине. Коли той хробак з комашкою дістане ся в яку рибу або у водного хруща (сплавок щовтоберегий, *Dytiscus marginalis*), то зашкаралуплює ся там на яких 5 до 6 місяців і переміняє ся на рослого хробака. — Але міг би то бути ще й инший рід круглячка, т. зв. Стронгілюс, хробак не безпечний, особливо для молоді худобини, для ялівника, телят, ягнят і підсвинків, а навіть людий. Декотрі з тих хробаків бувають і на 1 метр довгі а тонесенькі як нитка, н. пр. *Enstrongylus gigas*. Инший того рода хробак, званий Драпаком дихавковим (*Strongylus filaria*), дістає ся до жолудка худобини — чи безпосередно з водою і пашею, чи посередно, залізши в якусь комашку а з нею діставши до жолудка, того поки що не знає ся докладно — а звідтам лізе через їзженицю і глотку до легких, іменно до дихавки, га викликає хробу, звану хробачливою заразою легких. Звіря зачинає кашляти сухим кашлем шораз частійше, хрипне, нидіє мимо того, що їсть добре, хорує

так 2—4 місяці і гине, а иноді таки нагло душиць ся. Хробу ту можна аж тогди на певно розпізнати, коли звіря викашляє хробаки. Деби така хроба проявляла ся, там треба худобину держати в стаїни, особливо в початком весни і літа. Взагалі треба бути осторожним з водою до питя, і ані люди не повинні пити води з ріки і ставів та нечистих керничок, ані не поїти худобиня нечистою водою. — Начальник: Конкуренцію до будови шкільного будинку розписує окружна рада шкільна по виготовленю відповідного плану і кошторису. О будові мусить знати ц. к. Староство, і о тім повідомляє его Рада шкільна окружна. Конкуренція визначає ся по половині (двір 50% і громада 50%) від безпосередних податків державних і додатків до них, але не від податків і додатків краєвих і т. п. Репартиція відбуває ся після оплачуваного податку а не після нулевого, значить ся, припадаючи на громаду по половину не розділює ся по рівній часті на кожного господаря, бо то було би несправедливо, лиш після висоти податку. — Писар 37: Чи після нового закона будівельного треба для будинку немешкального також консенсу? — В §. 3. того закона сказано: Коли ходить о будову звичайного партерового (приземкового) селянского дому мешкального або господарского (отже не мешкального), взглядня о роботу при таких будівлях, чи то на селі, чи в містечку, може той, що будув, представити також устно зверхности громадської просьбу о консенс. (Отже консенсу треба). Може він також або предложити простий шкіц будови і шкіц ситуаційний (значить ся два рисунки) показуючі положеня і розміри будущего будинку, а також положеня і віддаля сусідних будинків, взглядня також дороги і площі публичні або подати ті подрібности устно. Таку устну просьбу або устно подані подрібности зверхність громадека єсть обовязана списати устно до протоколу і то безплатно. — Взірців як робити просьби о консенс годі нам подавати, до того і не місце в газеті і не обійшлося би без рисунків і плянів на взірці. Впрочім купіть собі: „Ustawa Budownicza dla wsi i pomniejszych miasteczek, — wydali urzędnicy Rady powiatowej lwowskiej. Доставка Вам котра небуть книгарня у Львові, в Тернополі або Золочеві. — Марія: Плями із ржи на білу можна вивабити слідуючим способом. 1) Розпустити одну часть оксалевої соли (квасна сіль з т. зв. заячої капустаки) і одну часть цитринової соли в 8 частях води, або казати собі зробити в аптиці мішанину з 1 гр. оксалевого квасу, 1 гр. цитринового квасу і 1 гр. соли кухонної та 8 частий води і тою мішаниною змочити пляму, притулити до цього начиня огрітого кипячою водою або держати над плямою цинкову ложку з кипячою водою. — 2) Змочити пляму теплою водою, розтерти на ній мокрим кінчиком пальця трохи соли з заячої капустаки (купує ся в аптиці або дрогуерії) а відтак сполокати теплою водою і так робити доти, доки аж пляма не щезне. — 3) Змочене біле ровложи плямою який посудині (баняку) з кипячою водою; вода мусить варити ся і кипіти, щоби ішла пара. Рівночасно треба на пляму з гори пускати каплями кипячу воду доти, доки аж пляма не пустить. — Що до якоїсь рожевої плями, то не можемо подати способу, бо не знаємо з чого плями. А всеж-таки спробуйте також і повисшого третого способу (держати над парою і рівночасно капати кипяток зверху). — Цікавий: Про кінематограф у Львові і про заказ не знаємо нічого, а ще менше можемо знати, в котрім місці в Галичині показують кінематограф. Невжеж би Ви бігали за ним на здогін? — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кяхникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді.)

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

го господаря, потвердила питане поважним рухом голови і війшла до комнати, між тим як сьвященик, непрацюючи пішов до своїх сльок. Она відійшла до мене свобідно, спитала, як мені поводить ся, дуже утішила ся, коли я їй сказав, що „добре“, сіла відтак на крісло і почала мені приглядати ся. Сінїоре Козімо що заступав всіх, представляє:

— Отсе, Флявіє, той пан, о котрім я тобі онгоді вечером говорив...

А сінїора Флявія повторила:

— Що порабляєте. Як вам поводить ся?

— Дякую, добре.

— А жені?

— Дуже добре, дякую!

— Дуже мене тішить.

А потім поглянула на мужа, немов би хотіла спитати, чи має ще що до мене говорити, сиділа мовчки і знов дивила ся на мене.

На щасте вибавив мене сінїор Козімо з клопоту вибираня предмету розмови, бо почав говорити о політиці. А що як раз справа тунетанська була на дневнім порядку, то заговорив очевидно о Тунісі, горячив ся, запалив ся і не задихуючись, висказав всі свої погляди о в'яшній політиці та закінчив, що колиб він і его брат, сьвященик, були в міністерстві, то дуже зле було би з тими Французами в Тунісі, бо... Але тут перебила его сінїора Флявія, спитавши мене, чи в сукні моєї одежи єсть бавовна. Я здержав сьміх і відповів, що ні.

— А багато коштує, що?

— Здасть ся сім лір за метер.

— А, то купує ся на метри. Мусить бути добра матерія. Козімо, ти повинен купити собі таке одіне.

— Але добре, добре. Проклята навичка, комусь перебивати в розмові! О тім поговоримо пізнійше.

А обертаючись знов до мене почав:

— Бо коли Франція... — і був би знов говорив о тунетанській справі, коли отворили ся двері і в них появиля ся сінїора Олімпія, его сестра, панна може пятьдесятьлітна, та сама о котрій мені оповідали селяни, як о ученій.

Мала на собі синю сукню, оріхову намітку і капелюх з брудної жовтої соломи, прибраний живими цв'їтами. Дві твердо напомадовані льюки звисали коло уший аж на лице. В одній руці держала парасольку і китицю цв'їтів, в другій книжку, з заложеним між дві картки пальцем на знак, що там перестала читати.

Она підійшла до мене з уданою свободою і поклонила ся та прижмурила очи.

— О, сінїоре, витайте в тій убогій хатці.

— Чудова хатка, сінїоріно, де мені дуже приємно.

Она знов прижмурила очи і усміхнула ся до мене. Відтак пішла дрібоньким кроком до крісла і сіла обернена плечима до вікна. Поводила ся як кожда стара дівчина, що бажала би ще приподобати ся.

Я приглядав ся їй з найбільшою увагою, коли почув сильний удар в плече і голос сінїора Козіма:

— Коби ви почувли які стихи она пише. Маєш при собі той сонет. Олімпіє, знаєш? Ну той, що ти тамтого тиждня написала.

— А, ти хочеш сказати оду.

— Так, так, сонет, ода, то всьо одно. Але коби ви то чули! Там рим і всьо! Ну, кажуть вам!... Прочитайже нам то!

— Пізнійше, Козімо, пізнійше.

На мене піт виступив. Але сим разом Господь помидував.

(Дальше буде).

# TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

## Ілюстрована часопись для женщин.

### Б Е З П Л А Т Н О

#### 4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляковського „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

## одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва

### MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і

### GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись незалежно від задоволення потреб ума образованої женщины, запевнює їй практичну хосенність стверженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань уліпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектови оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публика відповіла на проявленій в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаемс, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописю а читателями, а подяючи їа інформації з проявів дійстного життя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерес.

То все, що вільно нам виві сказати о душі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безперервного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тим, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицького, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ігн. Маційовского), Володислава Умицького* і многих пяших.

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота* і инших, обіцяли нам свої твори на слідующий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

**Болод. Ст. Реймонта**  
повість п. з.:

**Севера**  
повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:	
Чвертьрічно . . . . .	1 зр. 80 кр.
Піврічно . . . . .	3 зр. 60 кр.
Річно . . . . .	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:	
Чвертьрічно . . . . .	2 зр. 20 кр.
Піврічно . . . . .	4 зр. 40 кр.
Річно . . . . .	8 зр. 80 кр.

**Редактор ЯН СКИВСКИЙ.**

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

## Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Насаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори писем.